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重庆市合川区古楼初级中学2015届九年级上学期期末检测化学试题一（无答案）
    可能用到的原子量：H:1  C:12  O:16  K39  Cl:35.5 N:14 Na:23[来源:学_科_网Z_X_X_K]
一、选择题 (本题包括15小题，每小题2分，共30分。每小题只有一个选项符合题意)
1、目前缓解石油紧张的有效方法之一是使用乙醇汽油，乙醇汽油是将汽油和乙醇按一定比例混合而成的一种汽车燃料。乙醇汽油属于（   ）

A、纯净物       B、混合物        C、化合物       D、单质[来源:学#科#网]
2．下列物质间的转化不能一步实现的是（     ）

A．CO2 →H2CO3    B．O2 →H2O 　　C．CO2→CaCO3    D．CO→CaCO3
3、下列说法错误的是（   ）

A、原子是化学变化中的最小粒子        B、分子可再分，原子不能再分

C、水分子是保持水化学性质的最小粒子    D、同种元素的粒子，质子数一定相同

4、自2004年5月1日我国“道路交通安全法”实施以来，交管部门进一步强化了对司机酒后开车的监控处罚力度。交警常用装有重铬酸钾的仪器检测司机是否酒后开车，因为乙醇分子等可以使橙红色的重铬酸钾变为绿色的硫酸铬。重铬酸钾（K2Cr2O7）和硫酸铬〔Cr2(SO4)3〕中，铬元素的化合价由高到低依次为（    ）

A、+6，+3      B、+3，+6 [image: image23.png]


   C、+3，+5     D、+5，+3

5、据英国《自然》杂志报道，科学家最近研制成了以锶原子做钟摆的“光晶格钟”，成了世界上最精确的钟。已知一种锶原子的相对原子质量为88，其质子数是38，则这种锶原子的核外电子数为（    ）

A.38      B.50    [image: image2.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




  C.88       D.126

6．下列微粒符号中，对“2”的含义理解正确的是(     )

A．2Mg表示2个镁元素           B．2CO 表示2个一氧化碳分子 

C．Zn2+ 表示Zn的化合价为+2价     D． H2表示2个氢分子

7、科学家确认，60个N原子可结合成N60分子。下列关于N60[image: image3.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




的叙述中正确的是（    ）

 A．N60是一种新型的化合物        B．一个N60分子中含有30个N2分子

   C．N60的相对分子质量为740        D．N60和N2混合后形成的是混合物

8、 原子经济化的目的就是物尽其用，更具体说来，便是一个节约自然资源和防止污染的问题。

   这就好比我们做一件衣服，既要完全合身又要不出一点废料，真是说起来容易做起来难。

  下列制取CO2反应比较体现原子经济化的是（    ）[来源:学.科.网Z.X.X.K]
A、CaCO3 [image: image4.jpg]


CaO + CO2↑      [image: image5.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




 B、CaCO3 + 2HCl ＝CaCl2 + CO2↑+ H2O

C、2CO + O2[image: image6.jpg]


2CO2           D、CH4 + 2O2 [image: image7.jpg]


CO2 + 2H2O

9．下列叙述错误的是（    [image: image8.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




）

A．用排气法收集二氧化碳时，应将燃着的木条放在集气瓶口验满

B[image: image9.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




．用一氧化碳还原氧化铁，应先通一会儿一氧化碳，再加热

C．加热高锰酸钾并用排水法收集氧气，只要导管口有气泡产生就立即收集

D．做铁丝在氧气中燃烧实验时，应预先在集气瓶中留少量水或铺少量的细沙

10．某同学测得海水中含有氯元素的质量分数为2.13%，假设海水中的氯元素全部来源于氯化钠，则海水中所含氯化钠的质量分数是（     ）

A．2.18%　　     B．3.51% 　    　C．5.85% 　   　D．4.19%

11、在密闭容器中点燃下列气体时，会发生爆炸的是（   ）

 A、二氧化碳和一氧化碳       B、氮气和氦气    

 C、氢气和空气                 D、沼气和氮气

12、 两份质量相同的碳酸钙，一份与适量的稀盐酸反应，另一份充分煅烧，所得的

    二氧化碳气体（    ）

A．一样多　                          B.跟稀盐酸反应生成的二氧化碳气体多   

C.煅烧时生成的二氧化碳气体多 　      D.无法确定

13、除去CO2中混有的CO应采用的方法是（    ）

A．用燃着的木条点燃       　B.通过灼热的氧化铜   

 C.通过澄清的石灰水         D.通过红热的铁丝 

14、植物的光合作用可表示为：CO2 + H2O[image: image10.jpg]


淀粉 + O2 ，由此可推知，淀粉中一定含有的元素为（    ）

A．碳元素　       B.氢元素       C.碳、氢两种元素   　  D. 碳、氢、氧三种元素

15．在一个密闭容器内有A、B、C、D四种物质，[image: image11.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




在一定条件下充分反应，测得反应前后各物质的质量如下：下列说法正确的是 (   )
	物质
	A
	 B
	C
	D

	反应前质量/g
	4
	6
	111
	4

	反应后质量/g
	待测
	15
	0
	84


A．该闭容器中发生的化学变化属于分解反应

B．密闭容器中发生的化学变化属于化合反应

C．该反应中A、B、C、D四种物质(参加反应或生成)的质量比为26∶9∶111∶80

D．反应后密闭容器中A的质量为22 g
二、我会填空。（本题共20分)

16.（3分）用化学用语表示：

（1）磷元素      ；  （2）3个铁离子      ；（3）保持水的化学性质的最小微粒       ；  [来源:学科网ZXXK]
   （4）最简单的有机物       ；（5）正六价的硫元素       ；（6）水银        。
17、(4分)根据下列要求，写出有关反应的化学方程式

　　(1)酒精在空气中燃烧___________________________________；

　　(2)有铁参加的置换反应__________________________________；

　　(3)有酸生成的化合反应_________________________________；

　　(4)生成物是两种单质的分解反应[image: image12.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




_________________________；
18．（4分）有科学家认为地球变暖及异常气候与温室效应有一定的关系。

 （1）减少煤、 　　　和天然气等化石燃料的燃烧，会有助于减少二氧化碳的产生。

 （2）绿色植物通过 　　    作用吸收二氧化碳，通过 　   　 作用将二氧化碳释放

到大气中，对维持大气中二氧化碳的总量平衡至关重要。

 （3）为解决日益加剧的温室效应，科学家正在研究二氧化碳新的循环体系（如下图所示）。 


[image: image13.jpg]HE. B

i

Em

gt

e )

]

B





 

你认为以下说法能从图中分析得出的有　　　　　 （填序号）。

 a．化学能可以转化为热能和光能　b．化学能可以转化为机械能  

 c．光能或电能可以转化为化学能　d．二氧化碳也是重要的资源。

19．（4分）下表是部分元素的有关信息。请根据表中的信息回答问题：

	元素名称及符号
	钠Na
	镁Mg
	硫S
	氯Cl
	溴Br

	最外层电子数
	1
	2
	6
	7
	7

	常 见

化合[image: image14.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




价
	最高正价
	+1
	+2[来源:Z#xx#k.Com]
	+6
	+7
	+7

	
	负价
	无
	无
	-2
	-1
	-1


（1）从上表中可以看出元素的化合价与最外层电子数存在着关系，其中的关系是：最高正价      　　　　　      、非金属的负价         　　　 
（2）化学性质相似的元素是(填元素符号)        [image: image15.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




     ；

（3）溴化亚铁的化学式是                  。

20．（5分）物质丙是重要的化工产品，在国民经济中占有重要地位。工业上用甲和乙合成丙。

甲、乙、丙的微观示意图见下表。

	物质
	甲
	乙
	丙
	[image: image1.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




[image: image22.png]

	微观示意图
	
	
	
	


     （1）甲、乙、丙三种物质都是由（填“分子”、“原子”或“离子”）           构成的。

（2）甲、乙、丙中属于化合物的是（填序号）           。

（3）已知物质丙中氢元素的化合价为+1，则另一种元素的化合价为           。

（4）甲和乙合成丙的反应中，甲、乙、丙的微粒个数比为           。

     （5）现有10 g 的甲和60 g 的乙混合反应制取丙，反应一段时间后，经测定剩余甲的

   质量为4 g，则剩余乙的质量为           g。

三、我会实验。（共12分）

    2[image: image16.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




1.通过一段时间的化学学习，你已经掌握了实验室制取气体的有关规律，以下是老师提供的一些实验装置。请结合下图回答问题：


（1）（1分）写出图中标号的仪器名称：a             ；b             。

（2）（4分）[image: image17.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




写出实验室用Ａ装置制取氧气的化学方程式   　　              。用装置B和C制取氧[image: image18.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




气时，实验完毕，应先                           后                              ，

目的是                                            。

（3）（3分）常温下，乙炔是一种无色气体，密度比空气略小，难溶于水。实验室常用碳化钙固体与饱和食盐水反应来制取乙炔。现选择合适的装置来制取并收集乙炔，应该选择的发生装置

是   [image: image19.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




 (填序号，下同)，收集装置是      ，收集装置选择的理由是：                [image: image20.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




         。

22．甲、乙、丙三种物质均含地壳中含量最多的元素。甲、乙是组成元素完全相同的化合物，丙是单质；乙通常为液体，在一定条件下可分解生成丙；它们之间有如右图所示的转化关系(部分物质和反应条件已经略去)。则：

                                                                                                      

甲的化学式为          ；

乙分解生成丙的化学方程式为                              。

从微观的角度解释甲、乙性质有差异的原因是                          。
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